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Til statsminister Lars Løkke Rasmussen, 
forsvarsminister Claus Hjort Frederiksen og 
justitsminister Søren Pape Poulsen 

___________________________________________________ 
 
 

 
Vedr. udløb af aftaleperiode for et mobilt radiokommunikationsnet til det danske beredskab. 

 

Den særlige arkitektur som den mobile radiokommunikation til Danmarks beredskab er indsat i lader 
sig kun forstå, hvis den ses på baggrund af den danske stats frasalg af TeleDanmark i slut 90'erne. 
 

Med bortsalget - som ingen ansvarlig politiker vel i dag forsvarer - måtte TeleDanmark trække sig som 
evt. udbyder, da et mobilt radionet til beredskabet kort tid efter kom i udbud. Eneste ansøger blev 

herefter en privat og udenlandsk virksomhed, som vandt udbuddet. I dag både ejer og driver denne 
virksomhed det danske beredskabsnet, nu i tilpassede juridiske konstruktioner. 

 
I henhold til aftalen om det oprindelige udbud skal der gennemføres et nyt udbud i 2019. I den 

forbindelse har jeg følgende spørgsmål: 
 

1. Hvilke overvejelser har der været i regeringen vedr. det fremtidige ejerskab af infrastrukturen for 
beredskabets kommunikationsnet (SINE)? 

 
2. Hvilken erfaringsopsamling fra de forskellige beredskabsaktører ligger til grund fra de ca. ti års drift 

af SINE for en fremtidige indretning? 
 
3. Hvorledes har processen frem mod afgørelse om indretningen af det fremtidige net været 

tilrettelagt (behov for ny teknologi, tværgående samarbejde, udformning af kravspecifikation mv.)? 
 

4. Hvilke overvejelser pågår i regeringen vedr. fremtidig frasalg af kritisk infrastruktur til private? 
 

Begrundelse for spørgsmålene: 
Sikkerhedskulturen i Danmark fik en ny standard da den daværende regering i slut 90'erne frasolgte 

TeleDanmark. Med ændrede økonomisk-politiske konjunkturer og erfaringer rigere er det naturligt at 
overveje forhold vedr. ejerskabet til den livsnødvendige kritiske infrastruktur. - Siden frasalget af 

TeleDanmark er der politisk gennemført en række privatiseringer af eksisterende offentlig virksom-
hed ligesom sikkerhedskulturen - hvad angår drift af samfundsvigtig virksomhed (eksempelvis vedr. 

skatteministeriets virksomhed) - ikke har levet op til forventningerne. På den baggrund melder sig et 
naturligt ønske om et nyt øget fokus på offentlig kontrol med samfundsvigtig virksomhed (herunder 

ejerskab af infrastrukturen for beredskabets kommunikationsnet).  
 
Med venlig hilsen 

 
Niels Johan Juhl-Nielsen 
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